

长江南岸,惠龙易通“敢”字当头打造“近零碳”港口——

不断创业创新,不负谆谆嘱托

温暖的时刻 奋进的足迹

——向总书记报告



本报记者 梁和峰

保护生态环境、提高生态文明水平,是转方式、调结构、上台阶的重要内容。经济要上台阶,生态文明也要上台阶。我们要下定决心,实现我们对人民的承诺。——习近平

江风猎猎。长江南岸的惠龙港码头,一场轰轰烈烈的绿色转型升级,正激荡着澎湃春潮。从惠龙易通平台上的车行天下,到惠龙港外的船来船往,惠龙人正以线上线下联动的“敢为、敢闯、敢干、敢首创”,向总书记汇报。

3月1日上午,惠龙港区塔吊林立,几个工地在同时施工。登上码头的一处高台,惠龙易通董事长施文进自豪地说:“对外我们不声张,但这里的确是几个项目在同时投资建设!”

投资2.69亿元建设7万平方米室内仓储、3万平方米线下市场以及砂石车船运输北斗监控和交易商务大楼;技改投入2.1亿元建设港内集疏运封闭皮带运输系统和岸电设施;投资2.2亿元上马砂石数字化加工车间和水收集循环系统项目;投入3.85亿元建设“风光储荷一体化”智慧绿色能源项目……

总投资超10亿元的“项目群”,承载着惠龙易通“敢投入”的信心,更支撑起一个打造“近零碳”港口,推动产业和生态同上新台阶,实现绿色发展的梦想。

这是惠龙易通牢记总书记谆谆嘱托,不断努力创业创新的结果。

2014年12月13日,习近平总书记来镇江调研,走进惠龙易通国际物流股份有限公司,了解企业的经营发展情况,赞赏企业的创业创新精神,希望惠龙继续努力,不断寻找新的商机和发展新的商业模式。

8年多来,不断努力创业创新,成为施文进和惠龙易通始终保持的奋进姿态。

惠龙易通平台是全国首个货物运输集中配送电商平台,通过多式联运在线组合、空驶运力智能匹配等技术创新和模式创新,开创国内无车无船网络货运先河。总书记到惠龙易通调研时,平台正式上线仅16天,会员数刚刚突破1万。经过8年发展,如今惠龙易通平台的会员人数已经超过330万,日交易订单超过12万。

然而,难能可贵的成绩单,并未放慢惠龙易通的前进脚步。新的创业创新图景,在施

文进的心中悄然成形。

“过去8年,国内网络货运市场风起云涌,这背后有行业洗牌,有资本角力,有国家安全,还有国际关系的风云变幻。”施文进说,在此背景下,惠龙易通平台的发展充满机遇和挑战,唯有稳扎稳打、持续奋斗。但要真正做到不负嘱托,还必须更好地践行落实总书记的要求,实现惠龙易通的线上线下联动,创新绿色发展。

2022年初,惠龙港“一投带动多投”的项目群破土动工,一个传统的散货、杂件码头,开始向“近零碳”的现代化绿色港口转型升级。“我们要升级的既是生态环境也是产业形态,最终要打造一个绿色砂石交易中心。”施文进认为,“生态和业态”双提升,才是真正践行“转方式、调结构、上台阶”。

打造惠龙港绿色砂石交易中心,项目背景是长江大保护,产业契机是“砂石上岸”。根据规划,该项目利用砂石上岸后的产业链延伸,引入运输、筛分、加工、交易、配送等环节,并且所有环节、整个产业链条都实现数字化和绿色化。砂石交易中心计划今年5月建成启用,届时全国各地的砂石都可以在此汇聚,再经过全封闭筛分、加工,然后按照不同规格需求线上交易、智能配送,年砂石加工交易量超2000万吨。

在此过程中,绿色低碳既是建设目标,也是动力源泉。以港口的“风光储荷一体化”智慧绿色能源系统为例,该系统包括30兆瓦光伏发电、14兆瓦风力发电机组和50兆瓦时储能电站,年发新型电力清洁能源超6000万千瓦时,占港口加工生产用电量的90%以上。

“白天有光电晚上有风电,系统建成后每年仅二氧化碳排放量就可减少约4.8万吨。”施文进介绍,目前港区17万平方米的屋顶光伏电板已全部实现并网,风力发电设施正在着手建设,全市首个“近零碳”排放的港口,即将从梦想走进现实。

数字化的惠龙港绿色砂石交易中心,大量应用了5G、大数据、智能感知、物联网、可视化等关键技术,很多正是基于惠龙易通平台研发过程中的技术积累。而建成投产后的砂石交易中心,也会充分运用平台,并“以点带面”带动平台加盟代理企业共享发展、线上线下融合发展。线上线下的联动互动,将为惠龙易通打开一片新天地,进而实现“惠天下,通四方”。

奋进中的惠龙易通码头。梁和峰摄



“码”上办,服务群众

政府“档案库”替代群众“档案袋” 我市政务服务实现“一码通办”

本报讯(朱婕 余煜)“很方便,实名认证连身份证都不用带,申请一个‘苏服码’就能取号,办业务也不要带一大堆材料,直接扫码。”3月2日,市民李先生来到市政务服务中心办理营业执照等开店手续,亲身体会到了“一码通办”带来的便利。

原先开店办理所有证照,办理人至少要跑两趟政务服务中心,在提供身份证、户口簿等相关材料办好证照后,还需再次现场办理店牌店招、经营许可等审批手续,同时提供营业执照、身份证等证照材料。“现在可以在网上申请,即便是线下办理,也只需扫描‘苏服码’,就可以读取数据、录入信息,初步实现纸质文件、证照免提交,减轻企业群众负担,提高窗口受理审批效率,还能有效规避信息输入错误的风险。”市政务办审批一处处长周潇奇介绍,我市深化放管服改革以来,市场准入一窗通办窗口业务量较大,为了最大限度通过数字政府建设优化营商环境,

我市实现了“苏服码”的“一码通办”,将其与取叫号设备、窗口业务系统对接。

目前,市政务服务中心已完成取号系统、业务系统与“苏服码”的衔接工作,可通过扫描“苏服码”在线获取身份证、户口簿、结婚证、营业执照、不动产权证等各类电子证照,办事企业、群众无须携带相关证照即可实现全程“亮码办理”。

“关于‘苏服码’的申领,我们也安排了工作人员告知流程,下载江苏政务服务APP,注册新用户,注册完成后,点击‘我的’、点击左上方‘实人认证用户’完成实人认证、点击左下方首页找到‘苏服码’、确认授权后申领成功。”周潇奇表示,今年政务服部门将进一步扩大“苏服码”应用场景,积极推动实现“亮证办理”“零材料办理”,以政府的“档案库”替代群众手中的“档案袋”,真正做到让数据多跑路、企业群众少跑腿。



“镇”行动,服务企业

我市赴山西开展校地校企合作

本报讯(夏雨辰 古瑾)为解决企业职业技能人才用工需求,拓展东西部劳务协作深度,大力实施“拓圈扩面 就在镇江”劳务招引专项活动,2月27日-3月2日,市人社局组织就业用工保障服务队赴山西,开展校地合作、校企合作活动。

镇江人社就业用工保障服务队先后来到晋城职业技术学院、山西机电职业技术学院和长治职业技术学院,校地双方将技能人才与岗位需求进行匹配,就如何搭建合作桥梁、促进技能型人才培养输送和提供优质招引服务等方面进行沟通交流。

江苏东方瑞吉能源装备有限公司、江苏新青年人力资源有限公司等6家企业代表参与座谈、进行岗位推介宣讲,了解院校人才培养情况,与院校达成初步合作意向。“我们向山西师生宣传镇江引才优惠政策,展示镇江企业薪酬待遇和人文关怀,与校方在多个专业上初步达成合作意向,为将来与技职院校探索联合办班、长期合作奠定了基础。”新青

年人力资源有限公司董事长陈金凤说。

镇江就业用工保障服务队还走进长治学院化学系,采用“线上+线下”方式,为毕业班学生开展岗位推介宣讲。超跃化学、金东纸业、正丹化学、江化微4家化工企业分别通过线下宣讲、云端送岗,与学生们面对面、屏对屏进行交流互动。

镇江与长治校地合作签约仪式在长治幼儿师范高等专科学校举办。镇江市人社局分别与长治市人社局、长治职业技术学院、长治幼儿师范高等专科学校签订了合作框架协议,标志着双方将开启全方位、多层次、宽领域的友好合作,将为镇江产业强市“一号战略”注入新活力,书写两地劳务协作新篇章。

下一步,我市人社部门将赴云南昆明、罗平等地开展劳务协作工作,力争今年新建劳务输入基地、劳务协作联络站30个,全年引进外来劳动力5万人以上,为加快展现中国式现代化镇江图景提供优质劳动力支撑。